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1.

Bilyiime kuramlari tarafindan model olarak
alinan ekonomiler asagidakiler den
hangisidir?

A) Gelismis ekonomiler

B) Azgelismis ekonomiler

C) Donlstim ekonomileri

D) Gelisme yolundaki ekonomiler
E) Yeni sanayilesen ekonomiler

Bir idlkenin kaynaklarim (sermaye, isglici,
dogal kaynaklar) tam ve etkin bir bigimde
kullanmasiyla ulagabilecegi diizeyi gosteren
egriye ne ad verilir?

A) Hasilat edrisi

B) Es-Urlnedrisi

C) Kayitsizhik egrisi

D) Maliyet edrisi

E) Uretim imkanlari egrisi

Her bir iilkenin gelismislik diizeyinin
saptanmasinda ve dolayisiyla ilkelerin
gelismisglik siralamasindaki yerini belirlemede
en c¢ok kullanilan olgiit asagidakilerden
hangisidir?

A) Gelir dagiliminin yapisi

B) Gayri safi milli hasila

C) Uretim imkanlari egrisi

D) Toplumsal ve bireysel temel ihtiyaglarin
karsilagtiriimasi

E) Pazar yapisi

Uretimin ve kisi basina gelirin reel olarak
artinlarak nitelikten ¢ok nicelik bakimindan
ortaya ¢ikan degisiklige ne ad verilir?

A) Kalkinma

B) Gelisme

C) Milli hasila

D) Buylme

E) Sermaye birikimi

A

. Asadgidakilerden hangisi Rostow'un geligsme

asamalarn kuramimin geleneksel toplum
agamasinin 6zellikleri arasinda yer almaz?

A) Pazar iligkileri yok denecek kadar azdir.

B) Is bdlimi gok simifidir.

C) Uretken yatinm orani yiiksektir.

D) Ekonomide tanmsal yapi egemendir.

E) Halkin gok blytk bir bélimi tarimla ugrasir.

Bir lGlkede belli bir donemde varolan isgiici,
sermaye ve dogal kaynaklarin cari teknik
bilgi gergevesinde tam ve etkin bir bigimde
elde edilebilecek gayri safi milli hasila
diizeyine ne ad verilir?

A) Toplam GSMH

B) Kisi Basina GSMH
C) Fiili GSMH

D) Potansiyel GSMH
E) Reel GSMH

. Yapisalel yaklagima gore geligmisgligi ve

azgelismisgligi ya da kalkinmighén ve
kalkinamamighg asagidakilerden hangisi
uretmektedir?

A) Ulusal yatinm

B) Ulusal tretim

C) Yabanci sermaye yatinmlan
D) Ulusal tuketim

E) Uluslararasi ticaret

Rostow'un gelisme asamalari kuramina gore,
kalkinma siirecinin siireklilik gostermeye
bagladigi agama agagidakilerden hangisidir?

A) Kalkis asamasi

B) Gelisentopluma gegis asamasi
C) Kalkisa hazirlik asamasi

D) Olgunluk asamasi

E) Geleneksel toplum asamasi

izleyen sayfaya geciniz.
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Bagimhlhik yaklasimim savunan iktisatgilara

gore, az gelismisligi de, gelismisligi de
yaratan temel faktor asagidakilerden
hangisidir?

A) Dinsel etkenler

B) Cografi kosullar

C) Kapitalist gelisme ve yayiima
D) lktisadi ikilik

E) Sermaye birikimi

Belli sayidaki faktorler arasinda déngiisel bir
neden-sonug iligkisi gosteren sisteme ne ad
verilir?

A)  Kisirdéngi kurami
B) Bagmiilik yaklagimi
C) Bagimsizlik yaklagimi
D) Yapisalc yaklagim
E) Sosyal ikilik kuram

Firmalarin birim basina iiretim maliyetlerini
degistirerek, toplam kari maksimum yapacak
tretim faktorlerini bir araya getirmelerine ne
ad verilir?

A) Yaparak 6grenme
B) Optimum dlgek
C) Teknolgji aktarimi
D) lgsel ekonomiler
E) Digsal ekonomiler

Emegin sermayeye orani sabitken, teknik
ilerleme ser mayenin marjinal Giriiniinii emegin
mar jinal lir iniine oranla daha fazla artiriyorsa,
asagidakiler den hangisi soz konusudur?

A) Emek ve sermaye tasarrufunu birlikte sadlayan
teknik ilerleme

B) Sadece teknik ilerleme

C) Sermaye tasarrufu saglayan teknik ilerleme

D) Emek tasarrufu sadayan teknik ilerleme

E) Daha fazlaistihdam saglayan teknik ilerleme

13.

14.

15.

16.

A

Asagidakilerden hangisi teknolojik acidi

yaratan ekonomi digi faktorlerden biri

deqildir?

A) Bireylerin iktisadi davranis glidisiinden yoksun
olmalari

B) Gelir diizeyi

C) Sosyal kurumlar

D) Siyasal istikrarsizlik

E) Yenilige karsi koyan geleneksel davraniglar

Gesitli ulkelerin uretim
kiyaslanarak olgiilebilen
asagidakilerden hangisidir?

fonksiyonlan
teknolojik agik

A) Yatinma doéndstlrdimuds teknolojik agik

B) Marjinal teknolojk agik

C) Sermaye birikimsiz teknolojik agik

D) Semmaye birikimli teknolojik agik

E) Yatinma donisturilemeyen teknolojik agik

Bir ekonomide iiretim olgekleri bilyldikge
teknolojik agidan saglanacak yararlar
arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Teknoloji tilke kosullarina uydurulur.

B) Buiylk Olgekli firmalar ekonominin genel
teknolojik dlizeyini ylkseltir.

C) Teknolojide disa bagmlilk azalr; vyeri
yapim orani yikselir.

D) Teknoloji ithalati ylikselir.

E) Arastirma ve gelistirme fonlan kurulur

Ihtiyag duyulan mal ve hizmetlerin iiretimi
igin gerekli uretim faktorlerinin
organizasyonu olarak tamimlanan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A)  Vermlilik
B) Teknoloji
C) Uretim
D) Tiketim
E) Kalkinma

izleyen sayfaya geciniz.
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17.

18.

19.

Enflasyonla sermaye birikimi  sonucu
odemeler bilangosunun bozulmasi
asagidakiler den hangisine neden olmaz?

A) Odeme kosularinin zorlagsmasina

B) Dis agiklarin bllylimesine

C) ihracatin pahalilagsmasina

D) Kred sadlama olanaklarinin kisittanmasina
E) lthalatin azalmasina

Asagidakilerden hangisi, borglarini 6demekte
guglik c¢eken azgelismis dlkelere IMF
tarafindan onerilen yeni liberal politikalarin
kapsami icerisinde ver almaz?

A) Dig ticareti serbestlegtirmek

B) Devaliiasyon yapmak

C) Finans piyasalarin serbestlestirmek
D) Devletin ekonomideki roliini azaltmak
E) Disaagiimak

Azgeligmis iilkelerde goniilli tasarruflanin
disik olmasinin nedeni asa@idakilerden
hangisidir?

A) Enflasyonun diisgiik olmasi
B) Yuksek reel faizler

C) Yatinmlann gok olmasi

D) Halkin yoksul olmasi

E) Tasaruf yapmayi bilmemeleri

20. Yabanci iilkelerden alinan kredinin alan iilkeye

sagladig: fayda ile llkenin katlandig maliyet
arasindaki iliskiye ne ad verilir?

A) Dis kredileri geri ddeme kapasitesi
B) Dis kredileri emme kapasitesi

C) Diskredinin riski

D) Dis kredinin siniflandirilmasi

E) Dis kredilerin etkinligi

A

21,

23

A

Azgeligsmis lilkelerde bir hilkiimet politikasi
olarak bilingli bir bigimde agik finansmana
bagvurularak baglatilan kalkinmanin
finansman asagidaki dongiilerden hangisine
yol agabilir?

A) Fiyat- Ucret donglsi
B) Tiketim dongtist

C) Ucret dénglist

D) Fiyat- fiyat dongist
E) Ucret fiyat dongiisii

Dig finansman kaynag olarak alinan kredinin
ya belirli bir lilkeden (lilkelerden) gesitli mal
ve hizmet alimlannda kullaniimasi ya da
belirli mal ve hizmetlerin satin alinmasi
kosuluyla verilmesine ne ad verilir?

A) Serbest kredi
B) Proje kredisi

C) Bagh kredi

D) Program kredisi
E) Cok tarafl kredi

Dis finansman kaynag olarak alinan
kredinin, alan ilkeye sagladigi fayda ile
dlkenin katlandigi maliyet arasindaki iligkiye
ne ad verilir?

A) Dig kredinin faizi
B) Dis kredi servisi
C) Dig kredinin dinamigi
D) Dig kredi rantabilitesi
E) Dis kredinin etkinligi

Bir lilkede dogdum oram %20 SIam oram %8
.
ise 8%z kenuswu llkede dogal nlifus aras oram
.

binde kagtir?
ax A2
B) 12

<y 20
Dy =1

E) 22

izleyen sayfaya geginiz.
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25. Bir Ulkede g¢alisamayan niifusun calisan

28.

niifusa oranina ne ad verilir?

A) Yas bilegimi

B) lssizlik oran

C) Bagmlilik orani

D) s giicline katiima orani
E) istihdam derecesi

Caligamayan vyastaki nifus ya da aktif
olmayan nifus kavram asadidaki yas
gruplarindan hangisini kapsamaktadir?

A) 0-14 ve 20-22

B) 0-14 ve 65 yas Usti
C) 0-20 ve 60 yas Ustl
D) 15 ve 65 yas ustl
E) 15-22 ve 68 yas Usti

Dogum orani - Oliim orani + Net g¢ orani

Yukaridaki formiil agagidakilerden hangi=ini

verir ¥

Ay MNafus srtig oramin

B) Dogal ndfus artis aranini
<) Bad@mbhk oranini

D)y Optimum Nnafus oranim

E)  Aktif nGfus oramim

Bir iilkede dogum oranindan 8lim oramnin
gikariimasiyla bulunan nifustaki artg
oranina ne ad verilir?

A) Net gog orani

B) Dogal nlfus artis orani
C) Bagmlilik orani

D) Nufus artis orani

E) Tahmini niifus artis orani

A

A

29, Dinya nifusunun ikiye katlanma sireleri

asadidaki zaman periyotlarindan hangisinde
50 yilin altinda bir siireye inmigtir?

A) 1960 sonrasi
B) 1930-1950
C) 1850-1900
D) 1800-1850
E) 1650-1750

. Asagidakilerden hangisi insana yatinm

olarak adlandinlan harcama tirlerinden
birisidir?

A) Yatinm
B) Dis ticaret
C) Saghk
D) Uretim
E) Ticaret

izleyen sayfaya geginiz.



